
Επαγωγικός μαγνητικός διεγέρτης 6 Tesla στη 
φυσικοθεραπεία 
Ο επαγωγικός μαγνητικός διεγέρτης είναι μια από τις σύγχρονες τεχνολογίες που 
εφαρμόζονται στη φυσικοθεραπεία, αξιοποιώντας τα μαγνητικά πεδία για την 
αποκατάσταση και τη θεραπεία των ασθενών.  

Οι δυνατότητες αυτής της θεραπείας βασίζονται στη χρήση επαγωγικών μαγνητικών 
πεδίων για την προώθηση της επούλωσης ιστών, την ανακούφιση του πόνου και την 
αποκατάσταση της κινητικότητας.  

 



Ιστορική αναδρομή και επιστημονική βάση 
Η χρήση των μαγνητικών πεδίων στην ιατρική έχει μακρά ιστορία, που χρονολογείται 
από τους αρχαίους πολιτισμούς, όπως οι Αιγύπτιοι και οι Έλληνες, οι οποίοι πίστευαν 
στις θεραπευτικές ιδιότητες των φυσικών μαγνητών. Ωστόσο, η σύγχρονη χρήση 
μαγνητικών πεδίων για θεραπευτικούς σκοπούς βασίζεται σε πιο επιστημονική 
προσέγγιση, με την ανάπτυξη τεχνολογιών που επιτρέπουν τον έλεγχο και την 
παραγωγή μαγνητικών πεδίων σε κλινικές συνθήκες. 

Οι επαγωγικοί μαγνητικοί διεγέρτες δημιουργούν μεταβλητά μαγνητικά πεδία που 
επηρεάζουν τους ιστούς του σώματος σε κυτταρικό επίπεδο. Ο βασικός μηχανισμός 
πίσω από αυτήν την τεχνολογία βασίζεται στο νόμο της ηλεκτρομαγνητικής επαγωγής 
του Faraday, σύμφωνα με τον οποίο η μεταβολή ενός μαγνητικού πεδίου μπορεί να 
προκαλέσει ρεύμα σε έναν αγωγό. 

 Στην περίπτωση των ανθρώπινων ιστών, οι μαγνητικοί διεγέρτες δημιουργούν 
ηλεκτρικά ρεύματα που διεγείρουν τα κύτταρα και τους ιστούς, ενισχύοντας τη 
διαδικασία επούλωσης. 

Χαρακτηριστικά  επαγωγικών μαγνητικών διεγερτών 
Οι σύγχρονοι επαγωγικοί μαγνητικοί διεγέρτες παράγουν ισχυρούς παλμούς πολύ 
μικρής διάρκειας με συχνότητα έως και 3000 Hz με αποτέλεσμα τη δημιουργία ισχυρού 
μαγνητικού πεδίου έως 6 Tesla προκαλώντας ένα εξαιρετικό θεραπευτικό αποτέλεσμα 
στον ανθρώπινο οργανισμό σε βάθος έως και 18 cm.  

Οι σύγχρονες συσκευές μπορούν να προσαρμοστούν στις ανάγκες του ασθενούς, με 
δυνατότητα ελέγχου της έντασης και της διάρκειας του μαγνητικού πεδίου. 

Τα μαγνητικά πεδία χαμηλής συχνότητας, που παράγονται από αυτές 
τις συσκευές, διεισδύουν στους ιστούς και προάγουν: 

- Τη διέγερση των νευρικών και μυϊκών ιστών. 
- Την αύξηση της παραγωγής ενδορφινών με αποτέλεσμα την αναλγησία. 
- Την αύξηση της διαπερατότητας της αντλίας καλίου νατρίου της κυτταρικής 

μεμβράνης με αποτέλεσμα τη βελτίωση της κυτταρικής λειτουργίας. 
- Την αύξηση του κυτταρικού μεταβολισμού. 
- Την αύξηση της αιματικής κυκλοφορίας με αποτέλεσμα την καλύτερη οξυγόνωση 

των ιστών. 
- Την αναγέννηση των ιστών.  
- Την αύξηση της ελαστικότητας των μαλακών μορίων και άρα την αύξηση του 

εύρους τροχιάς των αρθρώσεων. 

Θεραπευτικές εφαρμογές του επαγωγικού μαγνητικού διεγέρτη 
Ο επαγωγικός μαγνητικός διεγέρτης χρησιμοποιείται ευρέως για την αντιμετώπιση 
ποικίλων παθήσεων, ιδίως στον τομέα της αποκατάστασης και της ανακούφισης του 
πόνου. Κάποιες από τις πιο συνήθεις εφαρμογές περιλαμβάνουν: 



 1. Αποκατάσταση μετά από τραυματισμούς 
Οι μαγνητικοί διεγέρτες συμβάλλουν στην ταχύτερη ανάρρωση από μυϊκούς 
τραυματισμούς, θλάσεις και διαστρέμματα. Η χρήση μαγνητικών πεδίων προάγει τη 
μείωση της φλεγμονής, βελτιώνει την κυκλοφορία του αίματος και ενισχύει την 
επούλωση των τραυματισμένων ιστών. 

 2. Αντιμετώπιση χρόνιου πόνου 
Η θεραπεία με επαγωγικό μαγνητικό διεγέρτη έχει αποδειχθεί αποτελεσματική στη 
μείωση του χρόνιου πόνου.  

 3. Επούλωση καταγμάτων με καθυστερημένη πώρωση 
Η μαγνητική επαγωγή έχει εφαρμογή στην καθυστερημένη επούλωση των οστικών 
καταγμάτων. Οι διεγέρτες αυξάνουν την παραγωγή οστεοβλαστών, των κυττάρων που 
είναι υπεύθυνα για την παραγωγή νέου οστού. 

 4. Θεραπεία φλεγμονών και αρθρίτιδας 
Η επαγωγική μαγνητική θεραπεία έχει εφαρμογή και στην αντιμετώπιση φλεγμονωδών 
καταστάσεων, όπως η ρευματοειδής αρθρίτιδα, τενοντίτιδα  κ.α. Το μαγνητικό πεδίο 
μειώνει τη φλεγμονή και τον πόνο στις αρθρώσεις, προσφέροντας στους ασθενείς 
ανακούφιση και βελτιωμένη κινητικότητα. 

5. Θεραπεία οστικών οιδημάτων 
Η χρήση του επαγωγικού μαγνητικού διεγέρτη στη θεραπεία των οστικών οιδημάτων 
είναι μια από τις πιο αποτελεσματικές και σύγχρονες μεθόδους στη φυσικοθεραπεία. 

 Τα οστικά οιδήματα, που συχνά συνοδεύουν τραυματισμούς ή υπερβολική καταπόνηση 
των οστών, συνήθως προκαλούν πόνο και περιορισμένη κινητικότητα. Ο επαγωγικός 
μαγνητικός διεγέρτης προσφέρει μια μη επεμβατική λύση για την αντιμετώπιση αυτών 
των καταστάσεων, βοηθώντας στην αποκατάσταση του οστίτη ιστού και στη μείωση 
των συμπτωμάτων. 

 

Ασφάλεια και παρενέργειες του επαγωγικού μαγνητικού 
διεγέρτη 
Η χρήση των επαγωγικών μαγνητικών διεγερτών θεωρείται γενικά ασφαλής και οι 
ανεπιθύμητες ενέργειες είναι ελάχιστες. Ωστόσο, όπως κάθε σε θεραπεία, υπάρχουν 
ορισμένες αντενδείξεις. 

Οι μαγνητικοί διεγέρτες δε συνιστώνται σε ασθενείς με: 

1. Εμφυτευμένες ηλεκτρονικές συσκευές, όπως βηματοδότες, καθώς το μαγνητικό 
πεδίο μπορεί να επηρεάσει τη λειτουργία τους. 

2. Μεταλλικά εμφυτεύματα. 

Επίσης, δε συνιστάται η χρήση σε εγκύους, λόγω του κινδύνου επιπλοκών. 



Μερικοί ασθενείς μπορεί να αναφέρουν ήπια αίσθηση θερμότητας ή δονήσεις κατά τη 
διάρκεια της θεραπείας, αλλά αυτές οι αντιδράσεις συνήθως υποχωρούν γρήγορα και 
δεν προκαλούν σοβαρά προβλήματα. 

 

Κλινική αποτελεσματικότητα του επαγωγικού μαγνητικού 
διεγέρτη 
Οι κλινικές μελέτες για τη χρήση επαγωγικών μαγνητικών διεγερτών έχουν αποδείξει 
την αποτελεσματικότητά τους σε πολλές περιπτώσεις, κυρίως στη μείωση του πόνου 
και στη βελτίωση της λειτουργικότητας των μυοσκελετικών δομών. 

 Σε μια μελέτη που διεξήχθη σε ασθενείς με χρόνια οστεοαρθρίτιδα, παρατηρήθηκε 
σημαντική μείωση του πόνου και βελτίωση της κινητικότητας μετά από μαγνητική 
θεραπεία σε ένα διάστημα 4 εβδομάδων. 

 Παρόμοια αποτελέσματα έχουν αναφερθεί και σε άλλες παθήσεις, όπως οι 
τραυματισμοί των συνδέσμων και των τενόντων. 



Ωστόσο, είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι η αποτελεσματικότητα της εφαρμογής του 
επαγωγικού μαγνητικού διεγέρτη μπορεί να διαφέρει από άτομο σε άτομο. Κάποιοι 
ασθενείς μπορεί να παρουσιάσουν πιο γρήγορη ανταπόκριση στη θεραπεία, ενώ άλλοι 
μπορεί να χρειαστούν περισσότερο χρόνο. Η εφαρμογή του επαγωγικού μαγνητικού 
διεγέρτη χρειάζεται να προσαρμόζεται στις ανάγκες του κάθε ασθενούς και να 
συνδυάζεται και με άλλες φυσικοθεραπευτικές επιλογές για καλύτερα αποτελέσματα. 

Συμπέρασμα 
Ο επαγωγικός μαγνητικός διεγέρτης αποτελεί μια εξαιρετική επιλογή  στη 
φυσικοθεραπεία, προσφέροντας μια μη επεμβατική και ασφαλή μέθοδο για τη θεραπεία 
ποικίλων παθήσεων 

Στο Φυσικοθεραπευτήριο ‘Ε.Γεωργακόπουλος’ στον Πειραιά πιστοί στην επένδυση σε 
νέες τεχνολογίες έχουμε την εμπειρία, τη γνώση και τον εξοπλισμό προκειμένου να 
προσφέρουμε την ενδεδειγμένη αποκατάσταση.   

 

 


